

ПОЛЬЗУЯСЬ СЛУЧАЕМ, ХОЧУ...

Сергей Бондаренко,
председатель думы г. Сургута:

— Уважаемые работники нефтяной и газовой отрасли! От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником! Многие пришлось перенести нефтегазовому комплексу Западной Сибири за его полувековую историю. Поэтому вам, нефтяникам и газовикам, конечно, не впервой слышать эти слова: в сложившейся экономической и политической ситуации именно от вас сегодня во многом зависит статус России в мировом сообществе. Вашим каждодневным трудом создаются стабильность и независимость государства. На вас сегодня, как никогда, возлагает страна самые большие надежды. И, как всегда, от каждого, кто работает в нефтегазовой отрасли, потребуются выдержка и сплоченность, ответственность и высокая квалификация.

Желаю вам светлого праздничного настроения, достойной оценки ваших достижений и гордости за профессию! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

**Татьяна Бычкова,**
генеральный директор ОАО «Тюменская энергосбытовая компания»:

— Уважаемые работники нефтяной и газовой отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником и выражаю слова благодарности за долгосрочные партнерские отношения!

Желаю вам профессиональных побед, стабильности и финансового благополучия. Пусть поддержка коллег и верных друзей станет основой для новых достижений! Здоровья, успехов и процветания!

**Евгений Дьячков,**
генеральный директор ОАО «Аэропорт Сургут»:

— Среди существующих отраслей народного хозяйства нефтяная и газовая промышленность занимает особое место. От их деятельности зависят не только тепло и свет в наших домах, но и функционирование стечественной промышленности.

Их бесперебойная работа зависит от квалификации работников нефтяной и газовой отрасли. Геологи и разработчики, технологи и транспортники, буровики и представители других профессий являются важным звеном, двигающим огромный механизм отрасли. Стоя на вахте, они сохраняют накопленный опыт, приумножают традиции, осваивают новые технологии — делают все для поддержания энергетической независимости нашей страны.

Дорогие нефтяники и газовики, труженики нефтегазовой отрасли! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником. Желаю вам решительности и смелости, упорства и находчивости в достижении задуманного. Крепкого вам здоровья и неиссякаемого оптимизма, душевного равновесия и хороших доходов, уважения коллег и понимания близких. Мира, новых свершений и личных высот!

**Рустем Юсупов,**
генеральный директор ООО «СветоДизайн-Югра»:

— От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Благодаря вам, нефтяники, Ханты-Мансийский автономный округ занимает первое место в Российской Федерации по объему добычи нефти. Это праздник тех, кто знает, что такое настоящее золото России, он стал неотъемлемой частью биографии людей, связавших свою жизнь с разведкой, добычей, переработкой и реализацией углеводородного сырья. Это праздник целеустремленных и талантливых людей нелегкой профессии, посвятивших свою жизнь трудному, но очень важному делу.

Благодаря вам наша огромная страна растет и развивается. Каждый день и каждый час вы вносите свой неоценимый вклад в наше уверенное будущее.

Желаю вам и вашим семьям здоровья, удачи, неиссякаемой энергии, интересных проектов, ярких идей, новых свершений, мира, добра, благополучия и хорошего праздничного настроения!



Фото А. Андриченко



Владимир Яремаченко: «Большинство межнациональных конфликтов оказываются бытовыми»

Полгода назад в Сургуте появился отдел по вопросам общественной безопасности, призванный проводить комплекс мер по противодействию экстремизму и разжиганию межнациональной розни. Руководитель новой структуры **Владимир Яремаченко** рассказал корреспонденту «НГ» о работе отдела.

— В администрации и так созданы комиссии и советы со схожими задачами. Зачем понадобился целый отдел?

— Дело в том, что по нарастающей идет увеличение деятельности определенных ведомственных органов при главе города и администрации. Например комиссия по профилактике правонарушений, в которую входят сотрудники определенных ведомств, ответственные за работу в данной сфере. Далее идут комиссии по противодействию коррупции и экстремизму, антинаркотическая и антитеррористическая комиссии. Кроме того, мы являемся администраторами двух программ по профилактике экстремизма и профилактики правонарушений в городе. Конечно, мы в этих вопросах больше консультативный ор-

гутае весьма поверхностно судят об экстремизме. Хотя, конечно, точного значения нет даже в законе — там существует 13 определений понятия «экстремизм», начиная от пропаганды нацистских идей и символики, возбуждения расовой ненависти и вплоть до нарушения избирательных прав граждан. Мы узнали мнение горожан и экспертно-сообщества и убедились в необходимости просвещения сургутян в этом вопросе.

Кстати, мы проводили большую муниципальную конференцию (Сургут и Сургутский район), где собрались представители практически всех этнических объединений и диаспор. Мы обсуждали их участие в профилактике экстремизма и гармонизации межнациональных и межэтнических отношений. Смысл в том, чтобы не происходило конфликтов на этнической почве. Планируя работу комиссии, нами анализируется опыт других организаций. При таком количестве национальностей, которые у нас существуют, любой конфликт, в котором участвуют два человека, можно

лихости, а для других — нарушение общественного порядка. То же самое можно сказать и, например, о внешнем виде девушек в жаркую погоду: для одних носить короткую юбку — норма, а для других это категорически запрещено. Мелочи могут послужить поводами для серьезных конфликтов, именно поэтому профилактика экстремизма серьезно переплетена с гармонизацией межэтнических отношений. Нужно

браться вместе, чтобы показать другим, что общего у людей намного больше, чем различий.

— По итогам семинара по противодействию экстремизму (декабрь 2013 года) появилось предложение о создании семейных межнациональных проектов. В этом есть необходимость?

— В первую очередь надо работать с молодежью, потому что взрослых людей уже мало

...сургутяне весьма поверхностно судят об экстремизме. Хотя, точного значения нет даже в законе — там есть 13 определений понятия «экстремизм»...

вырабатывать общий кодекс поведения для города, потому что нельзя сказать, что в Сургуте есть какой-то многовековой пример поведения. Да, он существует с XVI века, но как крупный город образовался совершенно недавно — в период освоения нефти. Поэтому здесь многих можно назвать авантюристами, людьми, которые приехали сюда в поисках счастья. А с учетом того, что и сейчас миграционные процессы имеют очень серьезную динамику, «плавающий котел» формирования нашей общегородской культуры так и находится в стадии становления.

— Когда говорят, что в городе ведется профилактика экстремизма, то не все люди понимают, что скрыто под этим «ведется». Поясните.

— Во многом в прямом смысле скрыто, потому что относится к оперативной деятельности правоохранительных служб. Доступно гражданам выявление очагов напряженности, например, организаций, групп, разжигающих межнациональную рознь, их вычисление, а дальше уже вступают в дело правоохранители. Еще, как правило, проведение культурных и спортивных мероприятий, когда люди разных национальностей со-

интересуют проблемы межнациональных конфликтов. Их задача — обеспечить семью и собственную старость. Однако если сделать акцент на семью, то можно предупредить многие конфликтные ситуации, потому что от семьи поведение, традиции и привычки передаются детям, то есть той самой молодежи, которая сегодня требует особого внимания. По поводу реализации скажу, что идея не получила пока достаточно широкого развития. Проблема в том, что очень трудно продумать все методологические тонкости подобных проектов.

— Как горожане могут с вами взаимодействовать?

— Мы всегда рады любым идеям и конструктивным предложениям, поступающим от населения, и всегда готовы реализовать их в рамках муниципальной программы. Сейчас в рамках программы профилактики правонарушений общественными объединениями правоохранительной направленности наш отдел занимается в том числе народными дружинами. Так что мы всегда готовы вместе с другими сургутянами делать город комфортным и безопасным. ☞

Дарья Яковлева

При поддержке администрации г. Сургута

СПРАВКА «НГ»

С отчетами о проведенных отделом исследованиях, собраниях и опросах можно ознакомиться на сайте администрации города в разделе «Отдел по вопросам общественной безопасности». Тел. 52-22-61.

ган, но на нашей площадке встречаются руководители правоохранительных структур.

— На сайте администрации опубликовано исследование «Экстремизм, национализм — представления, оценка граждан». С какой целью создавался этот опрос и был ли он полезен?

— Этот опрос изначально был направлен на выявление понимания у людей сущности экстремизма и на их оценку ситуации. Выяснилось, что сур-

расценивать как конфликт на межнациональной почве, по основа всему в большинстве случаев — быт.

— Зачастую людей волнует национальность участников бытовых конфликтов...

— Первопричина — разница культур, когда люди воспитываются в определенной среде и на одно и то же они смотрят по-разному. Танцы под громкую музыку на площади для одних — проявление